

# "Солпадеин" - тройной эффект

## А главный из них - осязаемая материальная выгода импортера

**В. Максимов**

*На днях кабинет директора акционерного общества "Органика" украсил "Золотой глобус" - приз, врученный этому предприятию в Копенгагене за внесенный вклад в развитие экономики России, в интеграцию мировой экономики и качество продукции. Наградили "Органику" представители организации при Международном банке развития и реконструкции.*

А вскоре Е. А. Виноградов вылетит на Мальту, где еще одна интерфирма намерена отметить успехи не только предприятия, но и лично "генерала" "за умное руководство в условиях нарождающегося рынка". Казалось бы, пришла пора почивать на лаврах, решать проблемы в рабочем порядке, забыть об агонизирующей отрасли. Увы, новокузнецкая "Органика" настолько

тесно связана с аналогичными предприятиями России, что выжить в одиночку при современном раскладе приоритетов в этой сфере представляется маловероятным.

Создавшуюся ситуацию в химико-фармацевтической отрасли иначе, как угрозу национальной безопасности, расценивать нельзя. Общий объем производства в ней за последние три года снизился в три раза, и сегодня коэффициент использованных мощностей составляет всего лишь 27 процентов.

Из 272 основных субстанций, обеспечивающих независимость государства в случае каких-либо политических катаклизмов, в 1995 году выпускалось всего лишь 119. Тенденция к снижению их производства сохраняется. Сокращение здесь произошло еще более болезненное - с 92 по 95 годы в 5 раз. Их доля в реализуемой на российском рынке конечной продукции составляет всего лишь 7(!) процентов. Из всех предприятий, кото-

рые ранее занимались тонким органическим синтезом, удалось сохранить свои позиции только "Органике".

Но и она вынуждена была сократить общий объем производства более чем в половину. Правда, если учесть, что частично эта цифра оправдывает проведенные на заводе экологические мероприятия и перепрофилирование некоторых цехов на более рентабельное производство - выпуск конечной продукции, а не сырья, она уже не кажется такой страшной. Страшно, это когда целый комбинат, как, например, в Усолье-Сибирском, полностью стоит с 1992 года.

Позиция государства, а если более конкретно, то Минздрава, по отношению к собственным производителям и импортерам зарубежной продукции более чем странная. Общая доля отечественных медицинских препаратов, реализованных на российском рын-

ке, составила в прошлом году всего лишь 28 процентов. Зато в казну от всякого рода налогов, пошлин, лицензий они дали 66 процентов средств. Импортеры же, как вы догадываетесь, всего лишь 34. Цифры явно несопоставимые, особенно на фоне их рыночных цен в наших аптеках.

О московском заинтересованном в барыше лобби повторяться не очень хочется. Но если положение в ближайшее время не выправится, если государство решит лечить нас только завозимой "Упсой", а здоровье россиянина будет находиться в прямой зависимости от чужого дяди, можно уже сейчас готовить в городе дополнительные рабочие места для работающих пока на "Органике". А награды предприятия, вероятно, придется сдать в городской краеведческий музей. В память о том, как ценили нас "там" и как старались не замечать "здесь".